学習療法地域交流会アンケート結果
123名/220名（回収率55.9％）

1.あなたの所属を教えてください
・福祉施設関係者　41名
・医療機関関係者13名
・学生　8名
・その他　55名
利用者家族　5名
主婦　3名
教員　3名
広陵連合町　3名
自治体職員　1名
民生委員　2名

2.今回の交流会はどちらでお知りになりましたか？
・新聞広告　4名
・情報誌　4名
・ポスター　19名
・チラシ　13名
・知人に勧められた　40名
・その他　34名
アンダンテ職員からの紹介　5名
施設からの紹介　3名
介護実習の際　1名
学校への案内　2名
連合町の会合　3名
職場で勧められた　1名
招待　5名

3.今回の交流会はいかがでしたか
・大変良かった　82名
・良かった　25名
・普通　2名
・あまり良くなかった　1名

4.どの発表が印象に残りましたか
・大喜利　48名
・ショートムービー　58名
・事例発表　57名
・シンポジウム　17名
・その他
大喜利の山田君、可愛くておもしろかったです。

5.学習療法についてどう思いますか
・受けてみたい　23名
・受けさせたい　27名
・他の人に紹介したい　75名
・その他　2名
今は受けさせる家族がいないが、今後必要になった際は必ず受けさせたい
現在母が受けています
・実施する施設がもっと増えれば良いのにと思います

4.脳の健康教室について
・行ってみたい　22名
・家族に勧めてみたい　9名
・他の人に紹介したい　65名
・もっと説明を聞きたい　13名
・その他　
帯広市でも積極的に取り組んでほしいと思いました
自分で出来る「脳トレ」を生活の中に取り入れていきたいと思います。

7.興味・関心度について
・導入したい　3名
・説明を聞きたい　4名
・興味は抱いたが、今のところは難しい　2名
・今後の参考にする　16名

8・その他感想等
・リハビリや口腔体操等、色々なところに気を使ってもらい、車椅子をこげるようになった。立てるようになったりと、とても感謝しています。これからも、よろしくお願いします（利用者家族）
・とても良い交流会でした。楽しくわかりやすく、また参加したいと思いました（学生）
・初めて参加しました。「私にはまだ関係ない！」と思っていましたが、とても勉強になり、未来のある介護を知り、取組の素晴らしさ、職員さんの素晴らしさを実感しました。（主婦）
・とても勉強になりました。一つ一つがとてもわかりやすかったです。次回もあれば是非来たいです（学生）
・本日は貴重な話をありがとうございました。参考にさせて頂き、質の高い介護福祉士を養成できればと思います。今後ともよろしくお願いします。（教員）
・いつもありがとうございます。少しでも生徒に伝えることができたら良いと思います。（教員）
・会場が寒いです（学生）
・サポーターをしてみたい。学習する機会があればと思います。（町内会）
・大変勉強になりました。（町内会）
・受付後のロビーに展示がありますが、読む・見る時間がありません。展示方法を改善して頂きたい。笑点は無駄な時間に感じた。事例発表は有意義でした。ありがとうございました。
・ステージを見ると丁度視線にカメラが入り邪魔でした。（福祉施設関係者）
・来場したお客さんは全員が福祉関係者ではないので、一般のお客さんをもう少し意識した作りであると良いと思います。（学習の知識・興味のない人もいます）また、広い会場であることを意識した気遣いが必要だと思います（音響・字幕・気温等）（福祉施設関係者）
・看取りのショートムービーで心が安らぎました。今、母は要介護4です。ショートステイでつないでいます。自宅でいつまで介護できるか、今後どうするのが母の幸せか？迷いの中にいます。手さぐりの想いで日々を過ごしています。今後の選択の参考になりました。一企業がこのような取り組みを周知していることに感謝しています。色々な面で参考になり力づけられました。ありがとうございました。（一般）
・事例発表は老健施設の未来の姿を見たと思いました。（医療機関関係者）
・キッズルームがあって良かったです。泣いたらすぐ出ていかなければ・・と思っていたので。より良い看取り頑張ってください。（福祉施設関係者）
・介護スタッフが一生懸命、看取りケアを取り組んでいる様子を知り、これからの高齢化社会を支えてくれることに感謝します。（福祉施設関係者）
・私は学習療法が脳の働きをこんなに助けることができることを知りました。介護施設は学習療法を取り入れることを義務として要介護者の脳の活性化、しいては国の財政の圧縮に大いに貢献される事の大切さを痛感しました。また、介護従事者の一層の教育を充実させ人材育成に努めて頂きたい。（町内会）
・大変良かったです。ありがとうございました。（福祉施設関係者）
・利用者さん、家族の希望を取り入れるために職員が頑張っていることがよくわかりました。（福祉施設関係者）
・高齢者の方と関わる機会は少ないのですが、障害者施設においても今後、高齢化に合わせた対応が必要となってくると思います。その対応について現在検討しており今回の交流会で学び得た知識や内容を今後参考にしていければと思いました。大変勉強になり有意義な時間を過ごすことができました。ありがとうございました。（福祉施設関係者）
・利用者さんの「幸福」にご尽力されている皆様に頭が下がります。年老いた両親の介護には漠然とした不安を抱いておりますが、本人達を幸福にできる方法があるのだと認識でき、あとはどのように実践していくかだと思いました。ありがとうございました。（一般）
・ムービー感動しました。ありがとうございます。大喜利面白かったです。（家族）
・初めて参加致しました。ムービーを通じてわかりやすく紹介して頂きありがとうございました。学習療法という言葉は聞いたことがありますが、より良い学習機会となりました。準備からお疲れ様でした。（一般）
・学習療法、脳の健康教室、大変喜ばれています。もっと地域の方を取り組みに参加して頂けるように声掛けを行っていきたいと思います。（福祉施設関係者）
・センスの良い構成・内容を感じました。自身も高齢の父がいることから考えさせられました。デリケートな問題を上手に発表している皆様の姿勢がすごいと思いました。（自治体職員）
・いつも興味深く参加させて頂いております。今回、ショートムービー・事例発表でも心のこもった介護にとても感動し素晴らしい取組をされているなと思いました。ありがとうございました。（医療機関関係者）
・事例発表が特に素晴らしかったです。S様の笑顔がとても印象的でした。大喜利もとても上手でした。面白かったです。（福祉施設関係者）
・ショートムービーもキッズスペースからも拝見しやすく、画面も見やすかったです。大喜利の流れもとても良かったと思います。八重樫君、お疲れ様。（施設関係者）
・もっともっと広がったらよいと思います。外に出て行けると更に良いと思います。
・以前、脳の健康教室で受講を受けました。大変為になり、有意義な半年でした。今も色々な方法で学びを続けています。自身の将来的なことでは昨年より独居となりましたが、看取りも視野に入れて頑張って生きていきたいと思います。（一般）
・脳の健康教室で勉強が良いですね。今度森理事長とお会いしてお話させて頂きます。（竹林医薬経営コンサルタント様）
・毎年見て職場にも学習療法を勧めているのですが難しく、今回動画を撮ったので上司に見ていただき理解して頂きたいと思います。毎年とても楽しく、７月頃からアンダンテのネットを見ていつあるか調べ、仕事を休みにしています。（医療関係者）
・学習療法についてより深く知ることが出来た。脳の健康教室が十勝管内でもたくさん実施されていることを知りました。池田ではバスも出ていたり、タクシーも利用されている等、とても良い取り組みだと感じた。（福祉施設関係者）
・大変参考になりました。ありがとうございました。（福祉施設関係者）
・かつて主人が系列のアルペジオでお世話になりました。丁寧な介護を受け感謝しております。（一般）
・自分の将来を見ているようで涙が？不安でいっぱい。今日は来て、聞いてよかった。ありがとうございました。（一般）
・学習療法地域交流会、本当に良かったと思います。私もボケを少しでも遅く。（一般）
・とても良い企画でした。ありがとうございました。（一般）
・職員の皆様、大変お疲れ様でした。地域福祉の発展のため、頑張りましょう。（一般）
・とてもわかりやすい発表でした。大喜利も楽しかったです。（医療機関関係者）
・ショートムービーや大喜利、とっても良かったです。毎回観に来ていますが、職員の方々が制作を頑張っているなぁと思います。最近では利用者様よりも職員がすごいと感じます。（医療機関関係者）
・今回初めて参加させて頂き、皆様方の献身的なお仕事について大変感銘を受けました。（一般）
・職員の皆様の素晴らしい企画、お疲れ様でした。日々の活動が伝わって来ました。ありがとうございました。（一般）
・大変参考になる交流会でした。また参加させて頂きます。（一般）
・学習療法というものの存在を初めて知り、認知症の予防に大きな効果があるのにはとても驚きました。ありがとうございました。（一般）
・とても参考になりました。もっとPRをして沢山の人に参加してもらったら良いと思いました。ありがとうございました。（一般）
・ケアがとても素晴らしいと思いました。（一般）
・各市町村、施設の取り組みがわかりやすく発表され参考になりました。（一般）
・本物の笑点を観に来ている気分で世界一の介護を目指す法人の想い、介護職員の皆様の仕事に対する想い、介護予防の取り組みの大切さ、また介護と予防に携わる全ての「今の声」が聞ける大変内容の濃い交流会でした。学習療法の導入施設、脳の健康教室の実施主体が行政の枠を越えて結びついて下さることがとても嬉しく、日々の仕事の励みになります。毎回工夫を凝らした会の企画に深く深く感謝申し上げます。（くもん）
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